

Προκαθήμενος της Σερβικής Εκκλησίας τέλεσε Θεία Λειτουργία στον Ιερό Καθεδρικό Ναό της Παναγίας Καζάν Αγίας Πετρούπολεως



Της Θείας Λειτουργίας στον ομώνυμο Ιερό Καθεδρικό Ναό Αγίας Πετρούπολεως προεξήρχε την εορτή της Παναγίας του Καζάν, στις 21 Ιουλίου 2013, ο Αγιώτατος Πατριάρχης Σερβίας Ειρηναίος. Επίσης συλλειτουργήσαν οι Μητροπολίτης Αγίας Πετρούπολεως και Λάντογκας Βλαδίμηρος, Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Επίσκοπος Πετεργκώφ Αμβρόσιος, Σχολάρχης των Θεολογικών Σχολών Αγίας Πετρούπολεως, ο Επίσκοπος Βοσκρεσένκ Σάββας, Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής του Σωτήρος Μόσχας και ο Επίσκοπος Τίχβιν και Λοντεΐνογιε Πόλε Μστισλάβ και οι Σέρβοι Αρχιερείς συνοδοί της Αυτού Αγιότητος.

Ληξάσης της Θείας Λειτουργίας τον Προκαθήμενο της Ορθόδοξου Εκκλησίας της Σερβίας προσφώνησε ο Μητροπολίτης Αγίας Πετρούπολεως και Λάντογκας Βλαδίμηρος. Αφού συνεχάρη τον Αγιώτατο κ. Ειρηναίο και τους παρισταμένους για την εορτή της Παναγίας του Καζάν, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βλαδίμηρος ανέφερε:

«Είναι από τις πλέον τιμώμενες εικόνες στη Ρωσία και πανορθόδοξως εκείνη της Παναγίας του Καζάν. Σήμερα εορτάζουμε την θαυματουργό εύρεση εικόνας αυτής στην πόλη του Καζάν. Έχουν

φιλοτεχνηθεί πολλά αντίγραφα της εικόνας της Παναγίας του Καζάν, οι οποίες διαδόθηκαν σε όλες τις πόλεις της πατρίδας μας και εθαυματούργησαν. Ένα εξ αυτών μεταφέρθηκε στην Αγία Πετρούπολη και για να φιλοξενηθεί ανεγέρθηκε αυτός ο μεγαλοπρεπής Ιερός Ναός...

Ελπίζουμε, Αγιώτατε, ότι η συλλογική προσευχή ενώπιον της τιμώμενης εικόνας της Παναγίας ήταν τόσο για Σας προσωπικά, όσο και για όλους μας πηγή χάριτος. Σας ευχόμαστε καλή υγεία και βοήθεια του Θεού στο Πρωθιεραρχικό Σας έργο. Εις πολλά έτη Δέσποτα!»

Σε ανάμνηση της επισκέψεως στην Αγία Πετρούπολη και το συλλείτουργο στον Ιερό Καθεδρικό Ναό της Παναγίας του Καζάν ο Προκαθήμενος της Σερβικής Εκκλησίας έλαβε ως δώρον το Πατριαρχικό σετ (σταυρό και δυο ιερά εγκόλπια) και ένα αντίγραφο της θαυματουργού εικόνας της Παναγίας του Καζάν.

Αντιφωνών ο Πατριάρχης Σερβίας ανέφερε ότι επισκέφθηκε την πόλη του αγίου Πέτρου και παλαιότερα, αλλά αυτή τη φορά είναι διπλή η τιμή και χαρά του που επισκέπτεται αυτήν από τη θέση του Προκαθημένου της Σερβικής Εκκλησίας.

Ο κ. Ειρηνάιος τόνισε τη μεγάλη σημασία της πόλεως όχι μόνον για τη Ρωσία, αλλά και για τη Σερβία, διότι εδώ ήταν όπου έζησαν οι Μητροπολίτες Μαυροβουνίου Πέτρος Α΄ και Πέτρος Β΄, ενώ ο Πέτρος Α΄ Τσετίνγια κατατάχθηκε στο χορό αγίων όχι μόνο της Σερβικής Εκκλησίας, αλλά και των αγίων της Αγίας Πετρούπολεως. Στη Θεολογική Ακαδημία Πετρούπολως σπούδασαν ο Πατριάρχης Σερβίας Βαρνάβας καθώς και οι μεγάλοι θεολόγοι Όσιος Ιουστίνος Πόποβιτς, και Άγιος Επίσκοπος Ζίτσας Νικόλαος Βελιμίροβιτς. «Η Πετρούπολη είναι η πόλη του τάρου μάρτυρος Νικολάου Β΄. Τον τιμούμε όχι μόνον ως μάρτυρα, αλλά και ως υπέρμαχο του Σερβικού λαού... Στο Βελιγράδι έχουμε νεκροταφείο Νόβο Γκρόμπλε, όπου κείνται οι Ρώσοι στρατιώτες, τους οποίους ο τσάρος έστειλε να πολεμήσουν για τη Σερβία για την απελευθέρωση όλων των εθνών της δικαιοδοσίας του Πατριαρχείου Σερβίας. Δεόμεθα υπέρ των ανθρώπων αυτών ως οικείους μας και σαν να ήταν δικοί μας πατέρες και παππούδες, διότι πρόκειται για στρατιώτες του Χριστού», υπογράμμισε με έμφαση ο Πατριάρχης Σερβίας Ειρηνάιος.

Επίσης αναφέρθηκε στην προσφορά των Ρώσων στην απελευθέρωση των Βαλκανίων κατά το Β΄ Παγκόσμιο Πόλεμο από το φασιστικό ζυγό.

Ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας της Σερβίας επίσης εξέφρασε την ευγνωμοσύνη προς τη Ρωσική Εκκλησία, τη Ρωσική Πολιτεία και το σύσσωμο Ρωσικό λαό για την υποστήριξη προς το Σερβικό λαό στο θέμα του Κοσσυφοπεδίου. «Είναι πολύ σημαντικό για μας, διότι εκτός Ρωσικής Εκκλησίας, καμία άλλη Εκκλησία σε όλο τον κόσμο, δεν μας παρέχει τη σταθερή υποστήριξη στο θέμα του Κοσσόβου τόσο ανοιχτά», είπε ο Αγιώτατος κ. Ειρηνάιος και εν συνεχεία προσέφερε στον Μητροπολίτη Βλαδίμηρο ένα Αρχιερατικό σετ.

Στην τράπεζα του Ιερού Ναού της Παναγίας του Καζάν παρετέθη επίσημο γεύμα υπό του Μητροπολίτου Αγίας Πετρούπολεως και Λάντογκας Βλαδιμήρου προς τιμήν του Πατριάρχου Ειρηνάιου. Τον Αγιώτατο Πατριάρχη προσφώνησε ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, ο οποίος μεταξύ άλλων ανέφερε:

«Επτρέπατέ μου, Αγιώτατε, όπως προσφωνήσω Εσάς στην πόλη του Αγίου Πέτρου, η οποία για ένα μεγάλο χρονικό διάστημα ήταν πρωτεύουσα της Ρωσικής αυτοκρατορίας και επομένως έδρα της Εκκλησίας μας ενώ σήμερα δικαίως αποκαλείται συμπρωτεύουσα της Ρωσίας και είναι έδρα της Ιεράς Συνόδου, διότι εδώ είναι, όπου κατόπιν ευλογίας του Αγιωτάτου Πατριάρχου Κυρίλλου σνέρχεται σε συνεδριάσεις του η Ιερά Σύνοδος.

Γίνετε δέκτης της αγάπη με την οποία την Αγιότητά Σας περιέβαλε η σύνολη Ρωσική Εκκλησία και η Ιερά Μητρόπολη Αγίας Πετρούπολεως. Και τούτο διότι μεταξύ των δυο μας Εκκλησιών ανέκαθεν υπάρχουν ισχυροί δεσμοί φιλίας και συγγένειας, δεσμοί επισφραγισμένοι με αίμα των στρατιωτών μας, οι οποίοι αμύνθηκαν τη γη της Σερβίας και τους οποίους ακόμα θυμάται ο Σερβικός λαός.

Σήμερα είπατε ότι εκτός Ρωσικής Εκκλησίας καμία άλλη δεν παρέχει τόση υποστήριξη προς την Εκκλησία της Σερβίας στο θέμα του Κοσσυφοπεδίου. Πράγματι, επί σειρά ετών είμαστε μάρτυρες της τεραστίων διαστάσεων τραγωδίας, την οποία βιώνει ο Σερβικός λαός του Κοσσόβου. Εξευτελισμός των σερβικών ιερών και των οσίων, εξευτελισμός του ίδιου του Σερβικού λαού, κάτι το οποίο συμβαίνει με εντολή των δυτικών δυνάμεων, ενώ τα δυτικοί ΜΜΕ παρουσιάζουν την εικόνα μονομερώς, σε απόπειρα να πείσουν τον αναγνώστη ότι οι Σέρβοι είναι οι οποίοι έχουν αποκλειστική ευθύνη όλων, ενώ οι Αλβανοί είναι θύματα.

Πολλοί από εμάς επισκεφθήκαμε το Κοσσυφοπέδιο και είμαστε ενήμεροι για την πραγματική κατάσταση. Θα στηρίζουμε και στο περαιτέρω την Εκκλησία της Σερβίας στις προσπάθειές της να διαφυλάξει τα προσκυνήματα του Κοσσυφοπεδίου και να προστατεύσει τους Σερβικούς πληθυσμούς της περιοχής», έκλεισε ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας.

Μια πηγή: <https://mospat.ru/gr/news/52467/>